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Szerdán reggeltől teljes a líizsziinet Indokínában
Másodszor is élüzem lelt az Alföldi Nyomda

Szaigon (Reuter). Szerdán reg- 
_ei nyolc órakor kürtíharsogás 
jelezte a teljes indokínai tűzszü­
net kezdetét.

Ezzel Dél-Vietnamban is — 
'beleértve Szaigont is — beállt a 
tűzszünet.

Peking (Uj Kína). A „Vietna­
mi Tájékoztató Iroda“ jelenti, 
hogy a vietnami egységes arcvo­
nal szaigoni szervezete üzenetet 
intézett Ho Si Minit elnökhöz, 
amelyben elmondja, hogy azok 
Fözüi a vietnamiak közül, akiket 
az ország északi részéből délre 
hurcoltak, sokakat kényszermun­
kásként délvietnami gumiüllet- 
vényeken dolgoztatnak.

Az üzenet a továbbiakban ki­
fejti. hogy Szaigon vietnami la­

kossága milyen örömmel és lel 
kesedéssel fogadta az indokínai 
fegyverszüneti egyezmények alá­
írását.

Az üzenet végül hangsúlyozza, 
az ország déli részének vietnami 
lakossága követeli a francia kor­
mánytól, hogy lelkiismeretesen 
tartsa be a fegyverszüneti egyez­
mény rendelkezéseit.

(MTI) Kedden délután — mint 
az „AFP“ jelenti — vietnami tö^ 
megek nagy ünneplésben része­
sítették a Vietnami Demokrati­
kus Köztársaság katonai képvise­
lőit, akik Trung-Giába utazva 
gépkocsikon áthaladtak Hanoi 
külvárosán. A vietnami néphad­
sereg tisztjei viszonozták a ba­
ráti ünneplést.

Boldog büszkeség sugárzott teg 
nap az Alföldi Nyomda minden dol­
gozójának arcáról. A vállalat ez 
évben már másodszor elnyerte a 
büszke élüzem címet. Szép siker

ez, annál inkább, mert az utóbbi 
években kevés vidéki üzemet crí 
hasonló kitüntetés.

Az Alföldi Nyomda dolgozói az 
élüzem cím elnyerésével újból be-

★

bizonyították, hogy élenjáró harco­
sai a termelésnek, hogy mindenbe« 
eleget tesznek a párt állal kitűzött 
feladatoknak.

Éltizem a Villamos Vasút is
Mint lapzártakor jelentik a Deb­

receni Villamos Vasút Vállalat is 
élüzem lett. A vállalat dolgozói 
113.1 százalékra teljesítették má­
sodik negyedévi bevételi tervüket.

Az önköltség 9 és fél százalékos 
csökkentése mellett.

Az élüzem kitüntetést s a közle­
kedési miniszter, illetve a közleke­

dési dolgozók szakszervezetének 
vándorzászlaját augusztus 11-én 
adják át az üzem dolgozóinak a 
salétrornutcai telephelyen.

Új kormány Irakban
Teheran (TASZSZ). Az iraki 

lapok jelentése szerint Nuri 
Szaid, az új miniszterelnök meg­
alakította kormányát, amelyben 
a hadügyminiszteri tárcát is ma­
gának tartotta meg.

Nuri Szaid a királyhoz inté­
zett levelében kifejtette lrak bél­
és külpolitikáját, és követelte a 
júniusban választott képviselő­
im feloszlatását. A képviselőhá­
zit ezután királyi rendeletre fel­
oszlatták.

Nuri Szaid eljárását az ellen­
zéki pártok élesen bírálják. A 
nemzeti demokrata párt és az 
iraki isztiklal párt kijelentette, 
hogy Nuri Szaid az alkotmányt 
lábbal taposva feloszlatta a kép­
viselőházat azért, hogy eltávolít­
sa az ellenzéki képviselőket, akik 
felléptek az ellen, hogy Irak be­
lépjen a török—pakisztáni szö­
vetségbe, és ellenezték az ameri­
kai „segélyt“. .

Vásnospéres nugusstus 10"én teljesített® 
gahfPstaheíEflúsi h.otelesettségét

Vámospércs dolgozó parasztsága 
még a cséplés megkezdése előtt 
vállalást tett, hogy augusztus 13- 
;'a elcsépelnek, és teljesítik is a 
gabonabeadást. Később a vállalás 
határidejét előrehozták augusztus

tő-re, és versenyre hívták a me­
gye községeit. Szerdán a községi 
tanács elnöke, V a s s János és 
a begyűjtési csoport vezetője, 
Szemán Mihály arról szá­
molt be levélben a szerkesztő­

ségnek, hogy Vámospércs teljesí­
tette vállalását, és augusztus 10-én 
teljesítette beadási kötelezettségét, 
újgabonából. Pénteken pedig vé­
gez a falu a csépléssel is.

A DÍVSZ tanácsának pekingi ülésszaka
Peking (TASZSZ). A DÍVSZ 

tanácsának pekingi ülésszakán a 
kedd délelőtti ülésen Szubardio 
(Indonézia) elnöklésével folytat­
ták a vitát Bernini nek, a Demo­
kratikus Ifjúsági Világszövetség 
elnökének beszámolójáról.

A megjelentek felállva üdvö­
zöllek az ülésszak emelvényén 
Ho Tvue-t, a hős vietnami iijú- 
sag képviselőjét.

Ho True felszólította Dél ke le l-

Azsia, s az egész világ ifjúságát, 
hiúsítsák meg az Egyesült Álla­
mok Ázsia népei ellen irányuló 
agresszív terveit.

Az ülésszak küldöttei viharos 
tapsokkal fogadták Lopez Rai- 
mundonak, a spanyol dolgozók 
hősének és a barcelonai sztrájk 
vezetőjének felszólalását.

A délelőtti ülésen a Nemzet­
közi Demokratikus Nószövetség 
nevében Li Tö-csuan üdvözölte 
az ülésszakot.

Boros Sándor már elérte a 4725 mázsát
A megye két legjobb cséplő­

gépfelelőse, Boros Sándor és Gor­
zsás Antal között igen nagy ve­
télkedés alakult ki. Különösen az 
utóbbi napokban Gorzsás Antal 
alaposan a nyomába hajtott Bo­

rosnak, és a töbhszáz mázsás 
előnyt 8-1 mázsára csökkentette 
le. Boros Sándor teljesítménye 
kedden estig 4723 mázsa volt, 
Gorzsás Antalé pedig 4641 má­
zsa. Az eredmények azt mutat­

ják, hogy ha Gorzsás Antal még 
egy kicsit jobban igyekszik, 
könnyen lehagyhatja Boros Sán­
dort, Boros Sándornak pedig ala-. 
posan meg' kell fogni a dolog vé­
gét, ha elsőségét a cséplés be­
fejezéséig meg akarja tartani.

Szerepen még 175 gazda nem csépelt
Szerepen a sárrétudvari gép­

állomás gépei csépelnek, és meg 
kell mondani, nem a leggyorsab­
ban. A cséplés megkezdése óta 
még egyetlen olyan nap nem 
volt, hogy valamelyik cséplőnek 
baja ne lett volna. Ezért van 
Szerep legjobban elmaradva a 
püspökladányi járásban, annyira,

hogy ez a kisközség augusztus 
9-ig a kenyérgabonának csak 
mintegy 60 százalékát, a takar­
mánygabonának 76 százalékát 
csépelte el. Százhetvenöt gazda 
van a községben, aki még hozzá 
sem tudott kezdeni a csépléshez, 
így aztán a község a beadást 9-ig 
búzából 52 százalékra, árpából

40, zabból 19 százalékra teljesí­
tette. Augusztus 20-a nagyon kö­
zeledik. Mindössze egy hét van 
már addig, és össze kell szedni 
Szerepnek is, meg a gépállomás­
nak is az igyekezetét, hogy au­
gusztus 20-ra elcsépeljenek, és > 
gabonabeadást is teljesítsék a 
szerepietk.

Adenauer a nyugat németországi 
sztrájkhare élesedése miatt magához 

pendelte a bonni koalíciós pártok vezetőit
kások megverték TrilUch rendor-Berlin (MTI). A hamburgi köz­

művek és városi közlekedési vál­
lalatok nyolc nap óta sztrájkoló 
15.000 munkása és alkalmazottja, 
valamint a ‘három nappal ezelőtt 
sztrájkba lépett több mint 200 
ezer bajorországi fémipari dolgozó 
teljes akcióegységben, töretlen 
elszántsággal folytatja küzdelmét 
megélhetésének biztosításáért, 
bei emelési követeléseinek meg­
valósításáért.

Bajorországban a dolgozók el­
szánt sztrájkharcának hatása 
alatt eddig 57 fémipari üzem tel­
jesítette a szakszervezet bérkö­
veteléseit. ' Ezekben az üzemelt­
ben ismét megkezdődött a mun­
ka.

Ausburgban kedden este mun-

századost, aki 15 főnyi rendőr­
osztag élén el akarta távolítani 
a sztrájkőrséget egy nagyüzem 
kapujából. Jellemző, hogy a rend- 
őrosztag tagjai nem siettek pa­
rancsnokuk segítségére,

Erwin Essl, a bajorországi fém­
ipari dolgozók sztrájkbizottságá­
nak elnöke rádióbeszédben kije­
lentette, hogy a sztrájkotok köve­
teléseik teljes megvalósulásáig 
folytatják küzdelmüket.

Adenauert erősen nyugtalanít­
ja a nyugatnémetországi sztrájk- 
helyzet élesedése, és az egyre nö­
vekvő bérmozgatom. A bonni 
kancellár ezért péntekre magá­
hoz rendelte a nyugatnémet koa­
líciós pártok vezetőit.

Ötvenhárom kombiin csépel a megyében
Hajdú-Bihar megye országo­

san élenjár a tarlóhántásban és 
másodvetésben. A gabonai'öldek 
31.4 százalékán már elvégezték 
a tarlóhántást. A cséplőgépeket 
meghajtó traktoroknak csak kis 
része hant éjszaka tarlót, mert 
kora hajnaltól késő estig nyúj­
tott műszakban csépelnek. Ezért 
a gépállomás! igazgatóság utasí­
tására kombájnokat állítottak a

cséplőgépek meghajtására, hogy 
az erőgépeknek nagyrésze nappal 
is tudjon tarlót bántani. Az el­
múlt héten 45, jelenleg 53 kom­
bájn csépel, és a felszabadult 
erőgépek tarlót bántanak. így 
érték el azt, hogy az addig 80— 
90 traktor helyett most 135 vé­
gez tai'Ióhántást a megyében. A 
legjobb eredményt a nagylétai

járás érte el. Nemcsák a termelő­
szövetkezetek, hanem az egyé­
niek is befejezték a tarlóhántást; 
Az ekét vetőgép követte, gon-, 
doskodtak a parasztok az állatok 
téli takarmány ellátásáról. Má­
sodvetési tervét a megye 250.9 
százalékra teljesítette. Több mint 
46.000 hold búza- és árpa tarlóba 
került másodvetés.

A 61/1 Építőipari Vállalat 
és Hajdúnánás vetélkedése

Elvi megegyezés Franciaország és India 
között az indiai francia birtokokról

Indiai források szerint India me® ^^^^g^egkötf a "rész­
es Franciaország között elvi meg- amíg a ,vi meg-
egyezés jött létre az indiai fran- fatales" közös kom-
^“b:rSSóSrdmSA’S mJniké kiadását várják. (MTI)

Nap, mint nap hírt adtunk ar­
ról, hogy a hajdú-biharmegyei 
munkások és dolgozó parasztok 
közösen, egymást segítve ünnepi ik 
meg ez évben az augusztus 20-át, 
alkotmányunk 5. évfordulóját. 
Szinte minden debreceni üzem, 
vállalat már megkötötte szocialis­
ta versenyszerződését a községek­
kel, vagy városokkal.

E nemes versenynek ma már 
kézzelfogható eredményei szület­
tek. A Ruhagyár az elmúlt na­
pokban örömmel közölte, hogy túl­
teljesítette vállalásának egyes 
pontjait, a kábái dolgozó parasz­
tok pedig most fogalmazzak a 
/áüalások teljesítését tartalmazó 
álaszt.
Az elmúlt napokban pedig a 

■jl/1. Építőipari Vállalat és a haj­

dúnánási dolgozó parasztok talál 
koztak ismét. Közösen értékeltek 
az augusztus 20 tiszteletére tett 
felajánlásukat.

Az Építőipari Vállalat dolgozói 
eddig becsülettel mcgállták a he­
lyüket a munkában, a vállalás tel­
jesítésében. Híven beszél erről az 
anyagtakarékosság terén élért 
eredmény is. Tizenötezer forintos 
vállalásukból eddig 12.000 forintot 
teljesítettek. A szerződés 5-os 
pontjában vállalták, hogy az ön­
költséget 30 ezer forinttal csök­
kentik — eddig már 24 ezer fo­
rintra teljesítették. Tehát minden 
remény megvan arra, hogy a 61/1. 
Építőipari Vállalat munkásai ele­
get tegyenek adott szavuknak.

Meg kell mondani a hajdúnáná­
siak sem maradlak cl. Ök is öröm­
mel számoltak be, hogy a cscplcst

eddig a városban 70 százalékig 
elvégeztek. Minden mód, minden 
lehetőség megvan tehát arra, hogy 
a vállalt időre — augusztus 16-ra 

a cséplést befejezzék. A búza­
beadásukat a hajdúnánási dolgo­
zó parasztok eddig 62 százalék­
ban teljesítették, ahogy folyik a 
cséplés, úgy gördülnek a gaboná­
val megrakott szekerek a be- 
gyüjtőhelyre. A III. negyedévi to­
jás beadásukon is sokat javítot­
tak, ma már 70.5 százaléknál tar­
tanak.

Az építőmunkások és a nánásí 
dolgozó parasztok a közös talál­
kozón megfogadták, hogy tovább 
harcólnak a vállalás teljesítéséért, 
hogy augusztus 20-át, a nagy 
munkás—paraszt találkozót, mél­
tóan megünnepelhessék,



NÉPLAP 1954 AUGUSZTUS 12. CSÜTÖRTÖK

Párt és pártépítée

A határosatok végreha jtásának ellenőrzése 
a kollektív vezetés fontos módszere

A hajdúnánási párt-végrehajtóbizottság ülése
A hajdúnánási városi párt­

végrehajtóbizottság július 30-i 
ülésén a következő napirendi 
pontok szerepeltek: „2. Beszámoló 
a korábbi határozatok végrehaj 
tásáról tartalmilag is; 2. A DISZ 
munkájának -felülvizsgálása; 3. 
Különfélék.“

Igen helyes, , pi„-
végrehajtóbizottság fontos fel­
adatának tekinti a határozatok 
ellenőrzését. Hiszen a határoza­
tok végrehajtásának megszerve­
zése, rendszeres, helyszíni- ellen­
őrzése a kommunista munkastí­
lus legjellemzőbb vonása, egyben 
az eredményes munka feltétele. 
Eddig az volt a kialakult gya­
korlat az alsóbb pártszervek 
munkájában, hogy a párt-végre­
haj tóbizottság ülésének elején, 
vagy a végén, ott az ülésen meg­
kérdezték egyes határozatok vég­
rehajtásával, vagy ellenőrzésével 
megbízott elvtársakat, akik rövi­
den elmondották, mi történt a 
korábbi határozattal.

A nánási párt- végrehaj tóbizott­
ság önálló pontként tűzte napi­
rendre a határozatok végrehaj­
tásának ellenőrzését. Az elgondo­
lás nem volt helytelen, hiszen 
sok hiba van még a határozatok 
ellenőrzésében. Vannak még 
pártfunkcionáriusok, akik nem 
éreznek felelősséget a határoza­
tok végrehajtásáért.

A VŐ. IIIBS másfél oldalas je­
lentés alapján tárgyalta a ko­
rábbi határozatok végrehajtását. 
A beszámoló néhány példát em­
lít egyrészt annak bizonyítására, 
hogy a vb. egyes tagjai még nem 
éreznek felelősséget a határoza 
tok végrehajtásáért, ellenőrzé­
séért, másrészt röviden ismerteti, 
hogy a jó határozatok mennyiben 
szolgálták a hiányosságok meg­
szüntetését. A beszámoló bírálja 
a megyei és a járási pártbizott­
ság munkatársait is, hogy kint­
létük alkalmával nem ellenőrzik 
a határozatok végrehajtását.

A vb. ülésének ez a napirendje 
azonban nem töltötte be azt a 
feladatát, amilyet a beszámoló 
bevezetése Ígért, és amit a vb: ta­
lán várt volna tőle. A beszámoló 
mindjárt az elején megállapítja, 
hogy: „A határozatok helyessége 
különösen azóta domborodik ki, 
amióta teljes formában érvényre 
jut a vb.-n belül a kollektív ve­
zetés.“ Merész megállapítás, csak 
az a baj, hogy ez enyhén szólva 
túlzás. Az igaz, hogy a pártélet­
ben a Központi Vezetőség múlt 
év júniusi határozata óta egyre 
inkább meghonosodik a kollektív 
vezetés módszere (ezt állapította 
meg pártunk III. kongresszusa 
is), de hogy Hajdúnánáson már 
teljes mértékben megvalósult 
volna, azt éppen az a vb. ülés 
cáfolta meg, ahol ezt megállapí­
tották.

üres vita. A határozat csupa ál- . és az állami határozatok végre­
hajtásának ellenőrzése elégtelen, 
gyakran teljesen hiányzik. 
Meg kell javítani az ellenőrzést 
felülről, de feltétlenül ki kell 
egészíteni, és össze kell kapcsol­
ni a párt és a széles dolgozó tö­
megek alulról történő ellenőrzé­
sének igénybevételével." A ná­
nási párt-végrehaj tóbizottság ülé­
sére készített beszámolóban is 
szerepel ez az idézet (ha nincs is 
idézőjelben), mégsem esett sző 
az alulról jövő ellenőrzésről. Pe­
dig különösen a termelőszövetke­
zetekben hiányolják, hogy keve­
set vannak közöttük a vb. tagjai, 
elsősorban Erdélyi Zoltán elv- 
társ, a pártbizottság titkára. Pe­
dig azt jelenti az alulról történő 
ellenőrzés, hogy a vb. ragjai 
meghallgatják a tömegek véle­
ményét a határozatokról egyrészt 
személyesen is. másrészt a párt- 
aktíva segítségével. Csak így 
lesz kerek, egész a határozat el­
lenőrzése, csak ígv valósul meg 
egyre inkább, valóban teljes for­
mában a kollektív vezetés. :

PALLAS IMRE I

A kollektív vezetés
egyrészt azt jelenti, hogy a vá­
lasztott szervek ülésein egy-egy 
kérdésben sokoldalú, szabad vi­
tában kell megszületnie az olyan 
határozatnak, amelyik konkrét, 
tömör és világos, amely előre vi­
szi a munkát. Ezen az ülésen vi­
szont nem a beszámoló felett 
folyt a végnélküli vita, hanem a 
parkosításról, és arról, hogy me­
lyik utcán kell hajtani a kijáró 
jószágot. Csak így érthető meg, 
miért tartott a vb. ülés reggel 
nyolctól délután háromig. Telje­
sen érthetetlen, hogy miért ho­
zott a vb. mégis a beszámoló 
nyomán határozatot, mivel nem 
a beszámoló felett folyt a vita. 
Igaz, hogy a hozott határozat 
éppúgy nem viszi előre a vb. 
munkáját, mint a hosszúra nyúlt

talánosságo-kat tartalmaz. Az el­
ső mondata pl. így hangzik: ,.A 
határozatok végrehajtásánál
fennálló hiányosságok kiküszö­
böléséért a. vb. minden egyes 
tagja felelősséggel tartozik.“

A kollektív vezetés elvéhez 
tartozik az is, hogy párthatároza­
tok végrehajtása minden párttag­
ra nézve — függetlenül beosztá­
sától — egyformán kötelező. Ezt 
elő is írja a Szervezeti Szabály­
zat. A nánási párt-végrehajtó­
bizottság nyilván azért hozott 
mégis erre határozatot, mert 
nemcsak a párt egyszerű tagjai, 
de a vb. egyes tagjai nem hajt­
ják végre megfelelően a saját 
határozatukat sem. (Ezt egyéb­
ként a beszámoló is megállapít­
ja.) Igen ám, de akkor szintén 
baj van azzal a megállapítással, 
hogy „ ... a vb.-n belül teljes 
mértékben érvényre jut a kol­
lektív vezetés.“

A párt-végr elhajtóbizottságnak 
nemcsak joga, de kötelessége is, 
hogy a pártáiét sokoldalú kérdé­
seiben megállapításokat tegyen, 
határozatokat hozzon, de a meg­
állapításoknak, a határozatoknak 
realitásra, a való tényekre kell 
épülniük. Az eredmények elhall­
gatása hiba, de épp olyan hiba, 
ha nem súlyosabb, felnagyítani 
az eredményeket.

A második napirend tárgyalá­
sa is alátámasztja azt az igazsá­
got, hogy a hajdúnánási párt­
végrehajtóbizottságon 
még nem jut teljes

SZÍVESEN ad a nép
Az árvízkárosultak megsegítéséért

Az árvízsujtotta vidékek lakos­
ságának megsegítésére ország­
szerte már több mint 30 millió Ft 
gyűlt össze, Hajdú-Bihar megyé 
ben pedig augusztus 10-én délis a 
gyűjtés eredménye közel 1 millió 
forint volt. Azonban a segítség 
nyújtás még nem ért véget. Nap 
mint nap újabb jelentések, leve­
lek érkeznek arról, hogy kik mi­
lyen összeggel sietnek az árvíz- 
károsultak segítségére.

*

UJIRÁZON mindössze 500 em­
ber él. Azonban eddig 20 mázsa 
rozsot és 5 juhot adtak a bajba­
jutottak megsegítésére.

DARVASON a termelőszövet­
kezeti tagok és egyénileg dolgozó 
parasztok eddig 15 mázsa búzát, 
1 vágómarhát és 10 birkát adtak 
az árvízkárosultaknak.

A HORTOBÁGYI HALASTÓ 
53 dolgozója 3910 forintot adott.

»
HENC1DÄN Rázsó Sándor 

cséplő munkacsapatának tagjai 
keresetükből 210 kiló búzát aján­
lottak fel. Szabó Gyula cséplő 
munkacsapatának tagjai pedig 
212 kiló búzát. A község MNDSZ 
szervezetének tagjai 1415 forintot 
gyűjtöttek már össze.

A KISOSZ debreceni szerveze­
tének tagjai is csatlakoztak a se­
gítségnyújtók népes táborához: 
augusztus 10-én délig 5193 forin­
tot küldtek el az árvízkárosultak­
nak. *

A DERECSKE! Fa-. Fém- és 
Épületkarbantartó KSZ tagjai át. 
lagosan egy napi fizetésüket aján­
lották fel az árvízkárosultak mee- 
segítésére. A felajánlás összege 
1548 forint. Ezenkívül vállalták 
hogy egy ajtót és két ablakot el­
készítenek társadalmi munkában.

UJSZENTMARGITÁN a tanács 
és a földművesszövetkezet dolgo­
zóiból alakult önkéntes cséplő­
munkacsapat vasárnap az árvíz- 
károsultak javára csépelt. A 
munkacsapat tagjai 250 kiló bú­
zát kerestek ezen a napon, amit 
980 forint kíséretében az árvízká­
rosultaknak adnak.

A KIOSZ debreceni szervezeté­
nek tagjai eddig összesen 11.819 
forintot adtak a bajbajutottak 
megsegítésére. A szakosztályok 
közül az építők 577, a cipészek 
2487, az asztalosok 753 forintot 
adtak eddig.

tyt úf$á$Ué
I-aji afféle 

' iskolába sem

érvényre a kollektív vezetés. i ’ _
Pártunk Központi Vezetősége 

1952 júniusában tárgyalta a párt. 
munkáját az ifjúság között. A 
Küzí)o::!í Vezetőség egyik főhi­
baként azt állapította meg, hogy: 
„Pártbizottságainknak az ifjúság 
között végzett munkájára nagy­
részt az jellemző, hogy csak nagy 
általánosságban foglalkoznak ve­
le." Ez azt jelenti, hogy pártbi­
zottságaink csak általában tűzik 
napirendre

utcagyerdk. Még 
jár, de furfangból 

akár ő taníthatna. Mint a csík 
siklik a korzó esti áradatában, 

^aztán egy harcsavgrással engem 
„belül' -> szemel ki áldozatnak. 

mértékben

LÄJI
*

Hát apámnak, meg anyám­
nak.

— Azók mit csinálnak?
— Alszanak otthon a Rákosi- 

telepen.
.. ,, , — Ne mondd? És mióta csiná-Kezébe nyomom. a pénzt, de iod te esí9

itána megyek, és meglesem.

Bácsi, tessék adni 50 fillért! 
Hm, minek az?
Tetszik tudni, olyan jó len-

:: ne egy kis fagylalt.

Laji lép vagy harmat-négyet, 
aztán a pénzt zsebrevágja. A 
.dari-dari" pedig vígan tovább 
folytatódik. Talán borbély ötperc 
sem telik el, ahogy számolgatom, 
2 forint 30 fillérre rúg a legfriss­
ebb kereset.

aztán iszunk a kisállomás melletti 
korcsmában.

— Isztok ?
' Iszunk ám, de nem is bort, 

hanem rumot, meg pálinkát!
— És anyátok ?
— Az nem tudja. Apám útköz­

ben lemarad, én meg nem merem 
megmondani, mert megver a nad­
rágszíjjal,

— Hm, és apád mikor 
már dolgozni ?

Majd soká. Most tetszik

megy
— Sok hónapja, bácsi. A „ló­

vét“ este hazaviszem. Otthon le­
veti apám rólam a nadrágot, és a tudni kártyázik, meg alszik, mert 
sok húszast, meg ötvenest, mind fáj a háta.
a földre szórja. ... Lajit azóta is sokat látom.

Lap itt hirtelen elhallgat. Akár- Mezítláb siklik az aszfalton, ar-
-----------  - jeoD Kereset, csük a fogiyul ejtett madár, sóvá- ca maszatos, szemébe hull csap-

a DISZ munkáját, ( Egy darnhig -kísérem, aztán rogva les ° forgalomba. „Leke- zott haja. És az a szomorú, hogy 
nem pedig annak egyes fontos ? megállók az Arany Bika előtt nV?rezem" * forinttal. Most nincs már egyedül! Uj társai ver-
kérdéséit. > háttal a söntésnek. Lati -nem is- !?“r lesz- W«»« a buvá.lódnalk!

Az ifjúság közölt vég. fmer meo> megk&r*véke*- u^nmeddi?? v^n ez^.
zett munka, a DISZ pártirányí­
tása igen bonyolult, sokoldalú > , ,' nunek neked ez a sok pénz? — —■ Hogy hogy?kérdés. Ezért, ha a pártbizottsa„ 
csak a DISZ munkájának felül­
vizsgálatát „általában“ tűzi napi­
rendre, mint azt a hajdúnánási 
párt-végrehajtóbizottság is tette, 
nyilvánvaló abból csak általános 
jellegű határozat születhet. A ná­
nási párt-vb. határozatának első 
pontja pl. így hangzik: „A DISZ 
vb. vizsgálja felül a DISZ aiap- 
szervezete'k munkáját, és minden 
segítséget adjon meg az alap­
szervezetek egészséges működé­
séhez.“ Ettől a határozattól egy­
részt nem javul meg a nánási 
DISZ szervezetek munkája, más-

. Í.JU.JÍ IUCFI0 íü- 7 .
y mer meg, megint megkörnyékez. u1)kok-kapuja. _ ----

vég-í _ Bácsi tes - , ~ De yan U9V hacsi újságolja, hetjtik ezt mi tétlenül hoau van-
> CS1’ t0S'1' hogy mar menetközben odaadok nah méa ma Z r

Mostmar jülönfogom. Mondd, a pénzből apámnak. kolduló gyerekek T^Sl’nlkó

■ kérdem. , „ , magyar követői hol vagytok ml
fia- úgy, hogy o ehbem jön, a véleményetek ?

A KÉT ÜGYET MEGINT „MEGGYILKOLTAM“
Nagy építőipari vállalat Debre- — Tudja Frici — meséli a csak (lakkozott va,™ - -, • ,

•enben. Az ember a szűk, felhő- „szépség" - ma két ügyet me- papírok közöt matat) *
malyos folyosón all, s Kovács fo- gint „meggyilkoltam". Nem tét- így íoivil!, ''3',. , .. ,
építésvezetőt várja. Csak látszó- tem egyiket se „lófniba(l)“. Pe- telik az idő ®etes* koz>oen
lag unalmas percek ezek, mert a dig képzelje el, hogy törte teg- félóra De ott majd
szemközti nyitott szobából ugyan- nap kezét a Dadus (valami ősz- dig vígan folvlk- ^ a" ,^g mm"
is fantáziadús, élénk beszélgetés tályvezetőféle lehel). Mondta: embernek önkéntelenid™?'
aracL „ „Valiika, ha így megy. megboion- dolog ötliik az Ket

A hősök közül az egyik ül. A dúlok.“ Én megsajnáltam, s he- a0ydöa.
másik is ezt csinálja de ő fel- lyette lavíroztam. Ma nagyon is ^zt ké?zeIi> hoSY valami is- 

, , . - - — hajtott, mereszen felvágott szók- , ,,. ,, . , „ , . , meietlen szigetrészen iár vau,-
re^zt megint oda kell visszatér-, nyában az egyik íróasztalra te- 13 as volt ezert.. Este meghívott mondjuk a múlt Lipótvárosában 
ni, hogy még bőven van tenni- lepszik le. a ’ 11U““,,macsaliba“ (feltételezhető, ez és Berzsenyi báróékat hallja be- 

A férfin viharkabát, nyaka se- valami szórakozóhelyiség) egy- szélgetni.
hajtóbizottságon belül“- hosv 1l'emsállal féltőn bebugyolálva, két pohárra.

’ . (Lehet, hogy motorról szállt le?!)

való a hajdúnánási
tenni- 

párt-végre-

teljes formában“
son a kollektív vezetés.

Az általános, megfoghatatlan,

ervenyrejus- ng; szőke-hajú, lakkozott kör- Egyébként(s itt
2 Nem bírja sehogysem elhin-

mély, szív- ni> hogy a munka túlzsúfolt, ami 
kor akár mácfnl t ___,mű „szépség“ "szemöldöke "helyén facsaró 6óhaj) tömve vagyok k^ akay másfél óra is jut enyel-

-. meredek, fekete szénkarc: szinte munkával. A telefon állandóan előtt' .asra- S mindez dél-
ellenőrizhetetlen határozat — <!süt a félhomályban. berreg, aztán mennyi akta, nézze keményen dolgoznak ^01
amilyet a nánási párt-vb. is ho- ’ i 
zott — idegen a kollektív veze-',
léstől. ; Tóth néni nyugdíja — a téglás-

A kollektív vezetés elvéhez ’*ert} *°stás tudja legjobban — 
tartozik a határozatok ellenőr-.! Jf®1, haromszáznegyven forint, ^károsultaiknak — mondta- 
zése. Ha egy párt-, vagy kor- ’ I kaWa állandóan kis rózsaszín 0 d a-
mányhatározatot csak a párt- jelvényen leblokkolva. 
funkcionáriusok ellenőriznek (fe-; 
lülről), az csak az

TÓTH NÉKI SZÁZ FORINTJA hogy tegnapig 30 millió forint 
gyűlt össze az országban. Ebben 
a 30 millióban Tóth Mihályné 87

Most
ellenőrzés csak 240 forintot

Tudják telkeim én is a víz mel­
lett nőttem fel, ismerem, milyen eVes ozve9yasszony 100 forintja 

augsztusban azonban mérges kedvű szokott lenni néha is henne van. Nem tudom kinek
.. , - - - — , ..... . hagyott meg a Duna. jut, vagy ki kapja? De eau biz-

egyrk oldala. Partunk III. kon- magának. Egy százast óvatosan Azzal se több, se kevesebb a tns n? • , ,,
gresszusán Rákosi elvtárs a Köz- * a keblére csúsztatott, s felbice- Kossuth képével díszített bankót ■ ’■ ‘ Pénznek az aranyná
ponti ^Vezetőség beszámolójában l gdt a megyei tanácsra. letette az asztalra... ÍS e,<ekesebb az alapja.
megállapította: „... hogy a párt) — Hoztam egy kis pénzt az ár- Olvasom most az újságban, KOVÁCS TIBOR
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Megy ift , 
ez volt az old 
kor beléptet 
járási begyu 
Pa. A teleío]
fennhangon 
vidéki kired 
tését, a mása
zalékolta is I 
eredmények^
dzsungel“ _
hogy láttára
kezelt meg.

A beszélgj 
arról tájéke 
hályné elvtj 
járási begj 
nem a legjol 
kori helyzetj 
is komoly a
a járásban! 
olyanok, áld 
idejében gaij 
idén a hátra 
össze 47. Xj 
hátralékos 
nagyrésze .tj 
csak nem 
nal a beadc 
pedig ezt nj 
a statisztl 
hátralékoskj 
augusztus 8i 
a biharkerti 
beadási ted 
teljesítette.

A küzd
idáig legjod 
te el, tervé] 
sítette. A 
község dőlj 
százalékba:! 
A leggyend 
sason muta 
tus 8-ig 44 J 
bonabeadás:

Ä mi

Tokaji . 
szergyár 
tálnál ül. 
előtte, toll 
kozás utá 
kerül a l 
vés Asszo 
hályné nak 
Csillag ts: 
Nem isme 
találkoztál 
első percb 
mit írjon, 
nivalója v 
előtt sze 
gondolt • 
Icájára, él 
jutott, s i 
héz‘ az ír 
papír. A í 
datok for: 
hogyan di 
nában H. 
kérdez ie 
Tokajiné. 
kék gom 
iránti érd 
baráti hai 

Büszkéi 
íyal írja ■ 
rétién pa.i 
ő fia egy, 
géz. tudás 
hozó pa: 
nyújt mu 

Későre 
amikor 
augusztus 
megismer 
Debreceni 

Kovács

A Járói] 
aivázlakatd 
vasutasnap 
ben újabb 
lek. vállal 
20, a műn 
nagy talál

. . ,

■ '
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PI
t c s é é r t

receni szerveze- 
ktlakoztak a se­
bes táborához: 
(élig 5193 forin-

í rvízkáros ultak-

Fa-. Fém- és 
[KSZ tagjai át- 
petésüket aján- 
károsultak meg- 
luánlás összege 
ívül vállalták, 
két ablakot <?]- 
llmi munkában.

flTÁN a tanács 
vetkezet dolgo- 
téntes cséplő- . 
árnap az árvíz- 
ra csépelt. A 

250 kiló bú- 
napon, amit 

ben az árvízká­

réin szervezeté- 
összesen 11.819 

bajbajutottak 
szakosztályok 

, a cipészek 
753 forintot
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Hornos melletti

nem is bort,
pálinkát!

. Apám útköz­
ig nem merem 
| megver a nad-

mikor megy

Most tetszik 
|p alszik, mert

I sokat látom-, 
I aszfalton, ar- 
Ibe hull csap- 
Bzomoi'M, hogy 
I Uj társai ver-

IVájjon elnéz­
tük hogy van- 
fyélő apák, s 

Malcarenikó 
vagytok, mi

n.ű kezével a
frt).

getés, közben 
perc, majd 

pen rnég min- 
diskura. Az 

piül is két 
fca:
fej' valami is­
in jár, vagy 
■pót városában, 
lat hallja be­

lé ysem elhin- 
llzsúfolt, ami- 
]is jut enyel- 

mindez del­
hikor mások

billió forint 
löbau. Ebben 
I Mihályné 87 

100 forintja 
tudom kinek 
|De egy biz- 

az aranynál 
Ipja.
IacS TIBOR

A biharkeresztesi járásban 
a begyűjtés jól, a cséplés rosszul halad

Idegy itt a munka szaporán — 
eZ Volt az első benyomásom, ami­
kor beléptem a biharkeresztesi 
iárási begyűjtési hivatal irodájá­
ba. A telefonnál ülő elvtársnő 
fennhangon vette, és jegyezte a 
vidéki kirendeltség telefonjelen- 
tését, a másik elvtársnő már szá- 
zalékolta is az imént bemondott 
eredményeket, s akkora „szám- 
dzsungel“ fölött serénykedett, 
hogy láttára az ijedtség környé­
kezett meg.

A beszélgetés során legelőször 
arról tájékozódtunk Nagy Mi­
hályné elvtársnőtől, hogy bár a 
járási begyűjtési eredmények 
nem a legjobbak, a tavaly ilyen- 
kori helyzethez viszonyítva, még­
is komoly a javulás. Míg tavaly 
a járásban többszázan voltak 
olyanok, akik nem teljesítették 
ideiében gabonabeadásukat, addig 
idén a hátralékosok száma mind­
össze 47. Valójában azonban 47 
hátralékos sincsen, mert ezeknek 
nagyrésze .beadta már gabonáját, 
csak nem vétel jegyeztette azon­
nal a beadott mennyiséget. Amíg 
pedig ezt meg nem teszik, addig 
ä statisztikai kimutatásokban 
hátralékosként szerepelnek. Az 
augusztus 8-1 esti helyzet szerint 
a biharkeresztesi járás gabona­
beadási tervét 54 százalékban 
teljesítette.

A községek versenyében
idáig legjobb eredményt Bojt ér­
te el, tervét 72 százalékra .telje­
sítette. A. második hely Bedő 
község dolgozóit illeti, akik 65 
százalékban teljesítették a tervet. 
A leggyengébb eredmény Mező­
sason mutatkozott, ahol augusz­
tus 8-ig 44 százalékos volt a ga­
bonabeadási tervteljesítés.

A gabonabeadá.sban példamu- nak Nagy 
tatóan teljesítették állam iránti1 
kötelességüket Bojt községben 
Ványa János 5 holdas. Körössza- 
kálon pedig Lukács Sándor 8 
holdas dolgozó parasztok, Maro­
zsán Kálmán bedől 5 holdas dol­
gozó paraszt gabonabeadáson kí­
vül más beadásban is élenjár, 
mindennemű beszolgáltatás! kö­
telezettségét már egész évre ren­
dezte.

Nem mondhatjuk azonban, 
hogy a biharkeresztesi járás min­
den dolgozó parasztja ilyen pél­
damutatóan teljesíti kötelezettsé­
gét. Beke Béla, Lödi János és 
Török Imre Komáéiban csak 
többszöri felszólítás lilán voltak 
hajlandók gabonabeadásukat tel­
jesíteni. Martyin József 7 holdas 
dolgozó paraszt csökönyösségé­
nek pedig az lett a következmé­
nye, hogy beadandó gabonáját a 
tanács szállíttatta el a begyűjtő- 
helyre.

Azonban ilyenek, mint 
Martyin és társai csak elvétve 
találhatók a járásban, a dolgozó 
parasztok e néhány .ember kivé­
telével a cséplőgéptől teljesítik 
gabonabeadásukat. Bár a begyűj­
tési verseny megyei értékelésé­
ben a biharkeresztesi járás az 
utolsók között kullog, ez nem a 
termelők hibája. Lassan halad a 
begyűjtés, mert lassú a cséplés. 
A cséplés pedig azért megy las­
san, mert rosszak a gépek. Két 
héttel ezelőtt, a cséplés! mun­
kák kezdetén több olyan nap 
volt, amikor a járás területén 
működő 69 cséplőgépből 14 mo­
torhiba, vagy alkatrészhiány miatt 
állt. Szinte hihetetlenül hangza-

A munkás-paraszt szövetség 
megszilárdításáért
Levelet írnak a munkás asszonyok falura

újságból olvasta, meg a férje is* 
— tl-o'mr munkás — mesélt arról.*

Mihályné elvtársnő 
szavai, amikor elmondja, hogy a 
dobaipusztai gépállomás 20 gé­
péből augusztus 7-én, szombaton 
mindössze kettő dolgozott. így 
aztán nem csoda, hogy lassan 
halad a cséplés. Legkevesebb hi­
ba a biharkeresztesi gépállomás 
munkájában észlelhető, Dobos 
Ferenc az igazgató. Bujdosó Ká­
roly a párttitfcar.

A községek között a begyűjtés­
ben Mezősas áll a legrosszabbul. 
Ez nemcsak gabonára, hanem a 
begyűjtés minden ágára vonat­
kozik.

— A hiba miértjének keresésé­
nél legelsősorban azt kell meg­
állapítanunk, hogy Antal Albert- 
né elvtársnő, a község tanács­
elnöke nem kéri számon begyűj 
tési hivatalától úgy a munkát — 
mondotta Nagy Mihályné - 
ahogy azt a község elmaradt 
helyzete megkívánná. Azt észre 
vette, és még a megyei tanácsnál 
is szóvá tette, hogy Tóth Lajos 
notórius hátralékos kuláktól 
miért viszik el két ökrét a be­
adásba, azt azonban nem látta 
meg, hogy Tótól Lajos hosszú idő 
óta nem teljesíti beadását, és 
csak sertésből több. mint hat má­
zsával hátralékos.

A járási tanács azt vál­
lalta, hogy augusztus 18-ra be­
fejezi a cséplést, és vele egyide 
jűleg a gabona begyűjtést is. 
Hogy a vállalást teljesíthessék, 
ahhoz a hátralévő időben igen 
komoly, megfeszített munkára 
lesz szükség mind a tanácsok, 
mind pedig a pártszervezetek és 
gépállomások részéről. Bízunk 
abban, hogy augusztus 18-ra i 
biharkeresztesi járásban egyet 
len gabonakereszt sem marad 
elcsépeletleniil, és a dolgozó pa 
rasztok teljes mértékben eleget 
tesznek gabonabeadási kötele­
zettségüknek.

Az idén 235 lakás épül a falusi 
lakóházépítési mozgatom keretében
Hajdú-Bihar megyében 1950 

óta több mint ezer lakás épült a 
FAGI akció (falusi lakóházépítés! 
gazdasági iroda) keretében. Töb­
bek között Ebesen 119, Nagyhe­
gyesen 92, Ujszentmargitán 80, 
Nádudvaron 136, Kábán 59, Föl­
desen 93, Pródon 24 egy- és két­
szobás, konyhás lakást emeltek. 
Az idén további 235 ház építését 
fejezik be. Ebből Polgáron 27, 
Debrecenben 18. Tetétlenen 39, 
Bárándon 6, Berettyóújfaluban 
9, Bihankeresztesen 48, Újváro­

son 76, Derecskén 12 lakás épük 
A lakóházak építésére folyósí­

tott hitelt a tsz-ek. állami gaz­
daságok, gépállomások saját 
számlájukra veszik fel. A dolgo­
zók maguk is résztvesznek az 
építésben, a tsz-cV és egyéb szo­
ciális szektorok j pedig szállító­
eszközökkel segíjjbnek. Ahogy a 
most formálódó tervekből kitű­
nik, jövőre még az eddiginél is 
több új épületet emelnek a me­
gye mezőgazdasági dolgozóinak.

Diétás konyhát Debrecennek!t
Debrecen az ország egyik leg­

nagyobb városa. Igen sok üzem­
mel, vállalattal rendelkezik. Eb­
ből adódik, hogy a városban na­
gyon sokan étkeznek üzemi kony­
hán. Ez nemcsak lehetővé teszi, 
hogy a nők, az asszonyok is dol­
gozhassanak, de kifizető dolog is. 
Vannak azonban elég sokan olya­
nok, akik nem elletik az üzemi 
konyhákon készült ételeket, mert 
nincs olyan gyomruk, mint ahogy 
mondani szokás, amely még a 
vasat is megemészti. Vannak, 
akiknek csupán néhány hétig, de 
szép számmal akadnak, akiknek 
évek hosszú során át diétás kész­
tet kell fogyasztaniok. S ebből 
adódik, a baj, mert Debrecenben, 
ebben a nagy városban nincs 
egyetlen diétás konyha, kivéve a 
klinikát, ott azonban a klinikai

dolgozókon és betegeken kívül 
mások nem étkezhetnek.

Mit jelent a diétás konyha hiá­
nya? Vagy azt, hogy az erre utal­
tak kénytelenek egészségüket ve­
szélyeztetve fűszeres ételt fo­
gyasztani, vagy pedig odahaza 
főzetni, ami egy női munkaerő 
kivonását jelenti a termelésből. 
Sok egyéb mellett igen nagy 
szükség lenne legalább a köz­
pontban egy diétás konyhára. Ha 
csupán egy étteremben készíte­
nének zsír és fűszer- vagy cukor­
szegény ételeket a beteg gyora- 
rúak számára, igen sok dolgozó 
étkezési problémáját; oldanák 
meg'. Reméljük, illetékesek meg­
fontolás tárgyává teszik a diétás 
ételt fogyasztó debreceni dolgo­
zók észszerű kérését.

Mezőgazdasági szaküzlet nyílik Debrecenben
A Debrecen és Vidéke Körzeti 

Földművesszövetkezet Debrecen­
ben a Tóthfalussy téren mintegy 
100.000 forintos beruházással kor­
szerűen berendezett és felszerelt 
mezőgazdasági szaküzletet léte­
sített.

A földművesszövetkezet a me­
zőgazdasági szaküzlet számára 
több mint 800.000 forintos áru-

Tokaji Béláné, az Orvosi Mű­
szergyár sztahanovistája az asz­
talnál ül Tinta, hófehér papír 
előtte, toll a kezében. Kis gondol­
kozás után gömbölyű betűkkel 
kerül a lap felsősarkába: „Ked­
ves Asszonytárs!” H. Nagy Mi- 
hálynénak, a hajdúszováti Vörös 
Csillag tsz tagjának ír levelet. 
Nem ismerik egymást, soha nem 
találkoztak még, s így bizony az 
első percben nem is tudja, hogy 
mit Írjon, Pedig mennyi monda­
nivalója van, s már napokkal ez­
előtt szeretettel, érdeklődéssel 
gondolt e parasztasszony mun­
kájára, életére. Ez most eszébe 
jutott, s már nem is olyan „ne­
héz' az írás. Ser cég a toll, telik a 
papír. A gömbölyű betűkből mon­
datok formálódnak: hogyan él, 
hogyan dolgozik a tsz-ben, ottho­
nában H. Nagy Mihályné. Erről 
kérdez legtöbbet, erre kíváncsi 
Tokajiné. A családi, élet, a gyere­
kek gondos nevelése, tanítása 
iránti érdeklődés sem marad ki a 
baráti hangú levélből.

Büszkén, arcán boldog mosoly­
ával irja meg Tokajiné az isme­
retlen parasztasszonynak, hogy az 
ő fia egyetemista. Talán, ha vé- 

tudásával a hajdúszováti dol­
gozó parasztoknak is segítséget- 
v-yujt munkájukhoz.

Későre nyúlt már az éjtszaka, 
amikor ezzel zárta levelét: 
augusztus 20-án személyesen is 
megismerkedünk, találkozunk 
Debrecenben.

Kovács Gyuláné háziasszony az

üzemi munkás — mesélt arról, 
hogy a megyében új, eddiginél is 
szélesebb, szilárdabb formában 
bontakozik ki a munkás-paraszt 
szövetség. Tollat fogott hát maga 
is és baráti levelet írt Szerepre, 
Háti Ferencnének a Kossuth tsz» 
tagjának. Tegnap valószínűlegt 
eljutott a levél Szerepre és ahogyt

VARGA BENEDEK készletet biztosított.

KAROLYI MARIA :

VÉGIG A DUMÁM

Az újonnan létesített szaküzlet 
ma nyílik meg és a termelőszö­
vetkezetek, egyénileg dolgozó pa­
rasztok nagy választékban vásá­
rolhatnak mezőgazdasági kisgé­
peket, alkatrészeket, szerszámo­
kat, szekereket, zsák és kötélárut, 
méhészeti cikkeket, műtrágyát, 
növényvédőszereket és egyéb 
iparcikkeket.

IV. RÉSZ
r asárnap hajnalban érkeztünk 

Turnu-Severinbe, a Duna
hallottuk Hatiné már a választ ?egyik legérdekesebb partmenti 
fogalmazza. A levélben biztosantvórosába. Az évezredes múltnak 
beszámol arról, hogyan készülnektgS a serdülő korú jelennek vala- 
augusztus 20-ra, hogyan készül-* mj csodálatos ölelkezése ez a 
nek a bihariak a munkás-parasztfhely. A korszerű kikötő mellett 
nagy találkozóra. |emelkedik a Traján híd parti

Csapókért II. MNDSZ titka-1 pillére, mint a Duna első kőhid­
ra. Puskás Sándorné is tollat fo-fiának ékes hirdetője, a „romai 
gott. Levelet írt a vele egyidős, |kor évezredeken át megmaradt 
69 érés id. Konyeczki Pálnénak.Zszemtanúja.
A tisztelet és a megbecsülés csen-1 A város nevéről is érdekes 
dűl ki Puskásné minden sorából. ^ krónikát regéltek román bará- 
hisz már napokka.1 ezelőtt meg |tainic, gem Severin, sem a Turnu 
tudta, hogy a 69 érés parasztasz- ?szó nem jöhető fel a román 
szony 169 munkaegységet teljest-*, 
tett eddig a biharkeresztesi Sza-<

REGGEL TtlRMl-SEVERIHBEN

nyelvben, így tehát valóságnak 
„ . „„„„ I,*,Xkell elfogadni azt a kövebkezte-

bad Föld tsz-ben. Szívesen kot*t hogy egykori római helvtar- 
vele szoros es hosszantartó bara - Turnum Severini Seve-
ságot. _ írustól nyerte szépen hangzó ne-

A fehér lapokra leírt 207“3?Ivét. Ezt a feltevést erősíti meg 
sorban sok mindent le lehel írni,* város mei;ett húzódó Egeda 
sok mindent cl lehet mondani. í Ca.stt.um iSi ameiyen a római ka- 
még többet kérdezni s $tonák őrizték a birodalom egyik
egymásról. A napokban elküldött t ieigcsodálatosabb alkotását, a se- 
levelek egyszerit szavaiban mon- ♦ hi(Jat>
dalaiban ott húzódiJc, ott Cl
munkás- és parasztasszonyok kö-t Ennyi történelmi búvárkodás 
zeledése az egymás munkájátután érthető, hogy felcsigázott 
iránti megbecsülés. ^érdeklődéssel indultunk el reg-

- Kovács Margit -jgel a csodalatos múltú varos 
♦ megtekintesere. Ahogy oekerul- 

' f tűni
ÍT:„Uli c^nmlvLnixi tillő szerénységgel visszalopako-
IJ Icl 1)1) Ot SZdllClyKOVSI fdott megrozsdásodott hüvelyébe,

I „ • • fa r a ___ (• I" I f mert a friss, eleven erő, amit ezlovizsgajavitas terven leiül |a város áraszt, a legérdekesebb
újabb öt személykocsi fővizsga* | romai krónikánál is lebilincse-
javítását végzik el terven felül.!1013'13-
Kezdeményezésükhöz az asztalos-! A városka csillogott az éjjeli 
' ~ c_ír- er-ntlo.I•)AkóL-nnv ASntfíl. A korai

A Járóműjavító személykocsi 
aivázlakatosai az augusztus 7-i 
vasutasnapi ünnepségek kereté­
ben újabb szép felajánlást tel­
lek. Vállalták, hogy augusztus 
20, a munkás—paraszt szövetség 
nagy találkozójának tiszteletére " segédkeznek.

szivet, lelket vidámító mámorral 
tölti el a látogatót. Tarka ruhájú 
parasztmenyecskék, kifaragott 
rudat himbáltak a vállukon, 
amin két jókora csuprot egyen­
súlyoztak. Feher szőttesnadrágú, 
takaros bocskorú férfiak lábuk­
nál összekötözött juhokat cipel­
tek. A tarka forgatag bégető, 
mekegő, kotkodácsoló állatsereg­
letével a piac felé tartott.
XI yomukba csatlakoztunk mi 

’ is, és így megtekinthettük a 
legszínesebb vásárt, amit valaha 
is láttam. Egyik sátorban a ten­
geri hal jellegzetes csípős szaga 
csalogatta a vásárlókat. Odább 
egy szép fekete lány zöld levélre 
kirakott juhtúróját árulta. Távo­
labb tőle furcsa alakú vesszőko­
sarakból meggy, eper és korai 
körte kellette magát. A gyéké­
nyen hatalmas uborkák nyújtóz­
kodtak. A vásár szélén rögtönzött 
hentesüzletben frissen nyúzott 
birkák füzéréből metszett jókora 
darabokat egy jói megtermett 
havasi gazda.

A vásár másik oldalán bocs- 
korkészítők, fafaragók, fazekasok 

város központjába, a múlt árultak. Egy kerekkalapos, hó­
fehér szakállú bácsika csodálato­
san szép mintákat faragott az 
élettelen fenyőgallyakra. Szer­
száma mindössze egy bicskából 
állt, amivel furcsa alakú virágo­
kat, soha nem látott állatokat 
varázsolt elő.

Délfelé a havasi falvakba 
igyekvő vásárosok sokaságát a 

sétalói tarkítot- 
katonatisztek

és festőrészleg dolgozói is csatla-*jótékony esőtől. A korai napsü-
koztak, akik a szakmájukkal kap-|tés, a havasok felől szagú do „QCä,.„ani «
csolatos munkák elvégzésében? szellő és a kertek, parkok tómén- varos vasat napi se 
segédkeznek. | leien rózsájának illata valami tak. Fenyescsizmas

csoportja nézegette a Traján té­
ren sétáló lányokat. Azok meg, 
mint nálunk már csak faluhelyen 
szokás, összekarolva, dalolva kel­
lették magukat.

A tér melletti varosháza előtt, 
egymás szomszédságában a leg­
nagyobb egyetértésben álldogált 
egy zsemleszínű Pobjeda kocsi 
és egy fekete bivalyos hegyi-tar­
gonca, mélynek utasai a szem­
közti vendéglő asztalánál erősít- 
gették magukat a jóféle román 
cujkával. A korszerű jármű uta­
sai szemmellátha tólag nyűgöd- 
(abban élvezték az ízes italt, 
mert a fekete szörnyeteg iszo­
nyatos bőgőssel figyelmeztette 
gazdáját az indulásra. Az öreg 
meg is törölte hosszú bajuszát, 
ujjával bökött egyet kucsmáján 
a póbjedások felé, és megindult 
türelmetlen jószágához. Tudta 6 
azt jól, hogy gyorsaságban bi­
zony nem igen versenyezhet a 
fényes riválissal, de amikor be­
szélgetésbe elegyedtünk vele, el­
mondta, hogy szeretné ő látni azt 
az autót, amelyik felkapaszkodik 
bivalya után a hegyre. Igaz, hogy 
estére teszi meg a húsz kilomé­
teres utat, de már megszokta ezt 
a tempót, ő is meg a bivalya is.
'Talán még haza sem ért a
1 jámbor jószág türelmes uta­

sával, amikor mi már kevéssé! 
fürgébb hajónkkal Severintől jó­
kora távolságra jártunk, és csak 
a vásárban vett kincsek emléké­
ben élt ez az érdekes, gazdag 
múltú és friss jelenű város.

(FOLYTATJUK)
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Csehszlovák vasutas válogalolt- 
D. Lokomotív 2:1 (1:1)

Tegnap délután a hétköznap clle- 
nciyj is több. mint 4000 szurkoló 
ment ki a Lokomotív pályára. Kí­
váncsi volt a csehszlovák labdaru­
gókra, de érdekelte, hogy a Loko­
motív milyen formában van a vasár 
napi NB II-ős bajnoki forduló előtt.

A csehszlovák és magyar him­
nusz elhangzása után a csapatok 
így álltak fel: D. Lokomotív: Papp — 
Molnár, Geller, Cr.üllöqh — Tassi 
Móré — Komlóssi, Bánki, Horváth 
Bors. Sáfrány. — Csehszlovák vas­
utas válogatott: Maqyar — Kavjna, 
llko, Eenyus — Schütz, Nepko — 
Sequens. Kracsmár, Dávid. Hirmann 
I., Kopecki.

A Lokomotív lendületesen kezd. 
Mindjárt a 4. percben baloldali tá­
madás után Bánki a tizenhatos bal­
sarkáról vcdhetetlenül a jobb felső 
sarokba bombáz. 1:0. Nem sokáig 
örülhetünk a vezetésnek. A 7. perc­
ben veszélytelen csehszlovák táma­
dás után Móréhoz kerül a labda, aki 
nem néz fel és a kapujából kiinduló 
Papp mellett ..hazaad” és a labda a 
sarokban köt ki. önqól! 1:1. A gól 
nem töri le a debrecenieket több­
ször vezetnek támadást, melyekből 
Sáfrány kétszer, Horváth egyszer lö 
— rosszul. A túloldalon Sequens 
egyedül elfut, a jó ütemben kifutó 
Papp azonban felszedi előle a lab­
dát. A 27. percben Papp — érthetet­
lenül — odagurítja a labdát 
Sequensnek, aki — szerencsére — az 
üres kapuba nem tudja berúgni. Az 
első félidő végén Dávid felsősarkos 
lövését Papp ügyesen kapu fölé 
tói ja v

. \ második félidőben a csehszlo­
vákok cserélnek. Hirmann I. helyett 
Hirmann II. Kopecki helyett pedig 
Du viel áll be. Amíg az első félidőben

; jól adogattak a debreceni játékosok, 
addig ebben a játékrészben igen sok 
bosszantóan rossz leadást láttunk. 
Az első húsz percben mezőnyjáték 
folyt, a csapatok egymás hibájából 
éltek. Két csehszlovák szöglet és Hor­
váth 20 méterről küldött szabadrú­
gása az esemény. A csehszlovák ven­
dégek többet támadnak, Sequens ve­
zet több támadást. A 32. percben 
Sequens kapja a labdát, Geller 
igyekszik akadályozni, azonban a 
jobbszélsc középen Geller ,,kíséreté­
ben” elfut és a kimozduló Papp 
mellett berúgja a labdát a hálóba. 
2:1. A Lokomotív egyenlíteni igyek­
szik. de baj van a leadásokkal. A 
43. percben nyílna alkalom mégis az 
egyenlítésre. Bánki zavarja a kapust, 
aki rosszul rúgja ki a labdát, mely 
Horváthoz került, ő mintegy 40 mé­
terről nem tudja eltalálni az üresen 
maradt kaput.

Az első félidőben a Lokomotív 
jobb volt ellenfelénél. A debreceniek 
pontatlan leadásai és a csehszlovák 
játékosoknak a testi erő jobb ki­
használása folytán a vendégcsapat 
II. féldőben fölénybe került és meg­
érdemelten nyert. A vendégcsapat­
ból llko, Benyus, Kracsmár, Hirmann 
II. és a gyors Sequens dicsérhető. A 
Lokomotívban Papp sok veszélyes 
lövést védett. Mellette Molnár és he­
lyenként Cr.üllöqh tűnt ki, a két fe 
dezetnek sok rossz leadása volt, a 
támadósorból a Bors—-Sáfrány 
szárny mutatott átlagon felülit.. 
Bánki önző vn.t, Komlóssi kevés 
használható labdát kapott.. Somoqyi 
sérülése miatt nem játszhatott. A Lo 
komotívban a vasárnapi Gödöllői Dó- 
zsa elleni mérkőzésen egy-két posz 
ton változás várható.

Párthírek
MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG

közleményei
Ma, csütörtökön 6 órakor a pat

ronáló csoportok vezetői és tagjai 
részére a Pártoktatás Háza nagyter­
mében Ambrus István elvtárs, a me­
gyei pártbizottság titkára előadást 
tart a patronázsmozgalom eddigi ta­
pasztalatairól.

MAGYAR ATLÉTÁK UTAZNAK 
LONDONBA

Az angol fővárosban — a White 
City-stadionban — szombaton sorra 
kerülő nemzetközi atlétikai verse­
nyen magyar sportolók is rajthoz 
állnak. A magyar színeket a követ­
kező hét versenyző képviseli

Tanai, Bárkányi (380 yard), Garai 
Ibárom mérföld). Tábori (egv mér 
föld). Botár (440 yard gát), ‘ Retezár 
<1.20 yard gát), Németh Imre (kala­
pácsvetés).

A magyar küldöttség Molnár Jó- 
z.fcf. az OTSB titkárságának vezetője 
kíséretében ma délelőtt repülőgé­
pen utazik Londonba.

A HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI TRAKTOR 
A MINŐSÉGI JÁRÁSI LABDARUGÓ 

BAJNOKSÁG ÉLÉN
Vasárnap bonyolították le a mi­

nőségi járási labdarugó bajnokság 
18. fordulóját. Az eredmények pa­
pírforma szerint alakultak. Meglepe­
tés a nádudvariak győzelme Be­
rettyóújfaluban. A Polgár—D. Loko­
motív II. mérkőzés elmaradt. Ered­
mények: Biharkeresztesi Lokomotiv 
— Hajdúszoboszlói Traktor 9:0, Haj­
dúböszörményi Traktor —Derecske 
7:2, Nádudvar —Berettyújfalui Szpar- 
takusz 4:3, Sárrétudvari —Nagyiéta 
3:2, D. Honvéd 11 — Biharnaqybajom

A bajnoksáq állása
1. Hbösz Tr.
2. D. Ilonv. IL
3. Polgár
4. D. Lok. II.
5. Hszob. Tr. 
ti. Bújf. Szp

Bnagybajom
8. Bkeresztes
9. Nádudvar

10. Sudvari
11. Nagyiéta
12. Derecske

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Vörös Meteor Vendéqlátók

női tornászcsapata résztvesz a 
vasárnap. Budapesten megrendezés­
re kerülő országos szakszervezeti 
alapfokú tornász csapatbajnokságon.
— D. Előre —Püspökladányi Loko­
motív megyei bajnoki labdarugó 
mérkőzést rendeznek ma délután ti 
órakör az Előre pályán. — Birkózók
— ökölvívók labdarugó mérkőzést 
.(alszanak holnap-fél 6-kor a Loko­
motív versenyzői a vasutas pályán.
— A laqszervezési munka jól folvik 
a D. Vörös Meteor sportkörnél. Az 
elmúlt hónapokban mintegy 500— 
500 tagdíj-bélyeget adott ki a veze­
tőség. Ez a szám augusztusban már 
oöO-re emelkedett. Csak a Debreceni 
fileimiszerkiskereskedelmi Vállalat 
van elmaradva a tagszervezéssel. — 
Az Állami Áruház dolgozói közül 
23-an vettek részt e héten MHK pró­
bákon. I— AD. Dózsa ..női kézilabda 
csapata ma délután 6 órakor a Petőfi 
pályán országos bajnoki mérkőzést 
játszik a Győri Vasas együttesével.
— Az NB II. vasárnapi fordulójában 
Debrecenben D. Lokomotív—Gödöl­
lői Dózsa, ózdon pedig ózdi Vasas—
O. Honvéd mérkőzés kerül lebonyo­
lításra. — Heves meqye kézilabdá­
zói nem vesznek részt az augusztus 
20—21-én Debrecenben tervezett 
kézilabdatornán. — Tbilisziben a 
város kosárlabda válogatott­
ja 79:45 arányban győzött Lyon
(francia) város csapata ellen.

ÍR 12 1 5 54 24 25
17 10 4 3 59 38 24
17 10 3 4 31 19 23
16 9 8 4 53 25 21
16 8 1 7 50 17
18 5 6 7 36 38 16
18 7 9 23 27 1618 7 1 10 35 44 15
18 7 1 10 26 51 15
16 4 30 29 14
18 5 2 11 37 65 12
18 4 2 12 32 48 10

Hír e K
VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhdátvo 

tudások, néhány helyen kisebb futó 
záporeső, esetleg zivatar, mérsékelt 
nyugati, északnyugati szél, az éjsza 
kai lehűlés erős marad. A nappali 
felmelegedés kissé fokozódik. Vár­
ható hőmérsékleti értékek csütörtö­
kön reggel: 10 — 13, a mélyebb fele 
vésd helyeken 10 fok alatt. Délben 
24—27 fok között.

UTCA ÉS HÁZTÖMBBIZALMIAK 
augusztus 15-én délelőtt 9 órakor 
rendkívüli taggyűlést tartanak. A 
bizalmiak a taggyűlésen jelenjenek 
meg. Vezetőségi .tagok augusztus 14- 
én délután 5 órakor jelenjenek meg.

M. A. JASZNOV, a moszkvai szov­
jet elnöke augusztus 9-én fogadta a 
Kievből Moszkvába érkezett finn 
parlament küldöttségéi.

KÜLÖNVONAT INDUL vasárnap a 
felsőguthi Várhegy-menedékházhoz. 
Útiköltség oda-vissza 7 forint. Az 
üzemek, hivatalok dolgozói a szak- 
szervezeti megbízottaknál jelentkez­
hetnek, akik a jelentkezésekét to­
vábbítják az SZMT központhoz. A ta­
nács a menedékház környékét rend­
behozatta, padokat, asztalokat állít­
tatott fel. a kutakat rendbehozatta,

felső épületet ajtókkal és ablakok­
kal látta, el. A nyiracsádi földműves­
szövetkezet ételről, italról és szóra­
kozásról gondoskodik.JÁTÉKVEZETŐ A PÁLYÁN -

csapatok nélkül
Játékyezetőküldó' levelet kapott 

tiaqy Sándor labdaruqó játékveze­
tő. örült. neki. Mily’ jó lesz vasár­
nap — gondolta. Felült a vonatra: 
irány Polqár! Eqész úton Polqár 
felé azon gondolkodott, miként 
foqja levezetni a Polqár —D. Loko­
motív II. mérkőzést. Meglett óda- 
fele jó hetven kilométert (vissza­
fele ugyanennyit). A polgári állo­
másról kibandukolt a pályára .. .
— jó kis út, aki ismeri. Várt.. 
vart... nem jött senki. Illetve egy 
sportrajongó fiatalember megle- 
lent. Tudtára adta a pályán álldo­
gáló játékvezetőnek: „meccs” nem
esz! — Megegyezett Polgár a , — ----------------- ---------
Lokomotívval, hogy majd máskor | KIÁLLÍTÁSON helyet kap az 
játszanak vasárnap nem. A játék- I rág- és dísznövénykiállítás is.
vezetőről megfeledkeztek. Vele ..................................................
nem közölt senki, semmit. Egyik 
csapat sem. De itt a bökkenő:
Debrecen — Polgár, Polgár-Debre­
cen vasúti költség, napidij: cse­
kély 112.20 forint. Ki fizeti meg?
Mert ugyebár a játékvezető még- 
sem ludas. A hibásnak pedig meg 
kell fizetni a költséget. De mivel 
N?qy .. sándor vasárnapi útja 
„üresjárat” volt, felesleges lett 
vo na az utazás. Megspórolhatták

™ a száztizenkét forint húsz
ke,?»H H?qyan?...?ak értesíteni 
kellett volna a játékvezetőt. Tanul 
saq: Viqyázzunk a sportkörök 
penzere, hiszen közpénz az, nem 
csaki szalmája! — Fülep

A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSI 
IRODA augusztus 16-átóI Budapest 
Gyulai Pál-űtcai helyiségéből — a 
propagandacsoport kivételével — át­
költözik a kőbányai tenyészállatvá- 
sártelepre. Telefon: 149-113. és
148-786.

AZ ÁRVÍZKÁROSULTAK részére fo­
lyó gyűjtés eddigi eredménye 
augusztus 10-én estig: Hajdú-Bihar 
988,230. A pénzgyüjtés eredménye 
augusztus 11-én délig 32,215.580 fo­
rint.

AZ ORSZÁGOS MEZŐGAZDASÁGI
élövi- 
Mint-

egy félmillió élővirág illatában és 
ezernyi színárnyalatában gyönyör­
ködhet majd a közönség. A virág­
termelő vállalatok legszebb virágait 
mutatják be.

A% új tanév küszöbén,»,
Gyors egymásutánban peregnek 

a pihenés, a munkára való felké­
szülés napjai, még pár rövid nyá­
ri hét, s itt az iskolakezdés! Ne­
velők, pajtások ezrei még vígan 
lubickolnak a tündén Balaton 
hús hullámaiban, gyönyörködnek 
szép hazánk s a baráti népi d, 
mokráciánk tájainalk ezer szépsé­
gében, de már szépülnek szá­
mukra az iskolák! Államunk év 
ről-évre hatalmas összeget fordít 
a közoktatás fejlesztésére, isko 
Iák építésére, felszerelésére, szé­
pítésére. De a társadalom, — fi­
gyelembevevő népgazdaságunk 
teherbíró .képességeit — öntevé­
kenyen kér részt ebből a célkitű­
zésből. Patronáló szervek, szülők, 
megértve az „Építsük, szépítsük 
iskoláinlcat!“ mozgalom szépsé­
gét és az oktatást, nevelést elő­
segítő fontosságát, munkájukkal s 
anyagi segítségükkel járulnak 
hozzá, hogy az iskolák felfrissít­
ve, csinosítva, a tanítás megkez­
dését zökkenőmentesen biztosítva 
nyújtsanak kellemes otthont ne­

velőknek, gyermekeknek! Kór* 
tendö szép példát mulat a „Kos" 
suth Bajos áll. ált. iskola“ 13 pal~ 
ronáló szerve. Vállalták a vaoy 
épület összes ablakainak, 
nak, tábláinak javítását, átfestő', 
sét, cement adását, szállításit 
Teljesítése folyamatban is van°

A „Mézeshegyi áll. ált. iskola - 
hoz nevelői lakást építettek a. szú- 
lök s termelőszövetkezeti tagot 
megmutatva ezzel az önként vál­
lalt munkával, hogy szívügyük u 
kormányprogramm. iskolapolitika- 
ja! De véget is ér Mézeshegyen a 
nevelők eddigi vándorlása, s a 
Both házaspár abban az új ott­
honban, melyben minden tégla 
a nevelők iránti szerétéiről, a ne­
velői munka megbecsüléséről szol, 
még az eddiginél is lelkesebben 
készül fel nehéz, de szép munká­
jára, újtípusú, a béke ügyéért lel- 
'kesedö országépitő, képzett hiú­
ság nevelésére.

ALMÁS! MIKSANE

levelezőink írják

Az idén jobb rizstermés 
ígérkezik a tavalyinál!

Brumár János írja Ujirázról: 
Ujirázon, a Lenin tsz rizstele­

pén az idei vetés szebb, mint a 
tavalyi volt. Ez annak köszönhe­
tő, hogy a magágyakat már ősz­
szel elkészítették és nem sajnál­
ták a földtől a műtrágyát.

Krizsán György telepvezető 
még a madártól is óvja a rizstele- 
pet, gondosan ügyel arra, hogy a 
vadkacsák, nehogy beleszálljanak 
a virágzásban lévő rizsbe.

A vetést virágzás előtt teljesen 
kigyomlálták. A gondos ápolás­
nak köszönhető, hogy minden 
rizskalászban 100—140 szem van. 
A tavalyi 28 mázsás holdankénti 
termésátlag idén előrelátható­
lag 4 mázsával fog emelkedni.

A Csókást elvtárs felügyelete 
alá tartozó rizstelepen is hasonló 
jó eredmény várható. Még a szél-

Tá jékozta tó

FEGYELMI HATÁROZATOK
A megyei lagdarugó társadalmi 

szövetség fegyelmi bizottsága az

A személyi igazolvány zavartalan 
kiosztásának biztosításához — a 
torlódások elkerülése végett az alant 
felsorolt okmányokat már be lehet 
szerezni:

a) Születési adatok igazolásához: 
születési anyakönyvi kivonat. Ennek 
hiányában elfogadható: születési
értesítő, születési tanúsítvány, csalá­
di értesítő, házassági anyakönyvi 
kivonat. állampolgársági bizonyít­
vány, állampolgársági okirat, hono-

alábbi határozatokat hozta- Hajdúná Isítási- va2y visszahonosítási okirat, 
nás óvását — a 3:2 arányban el- ' 
vesztett D. Vép. Lokomotív eben
elutasították. Mezei István (D Épi- 
ok) és Kiss Miklós (D. Vép. Lokomo- 

tiv) Játékosokat két soron követke- 
?.?, mérkőzésén való részvételtől el­
tiltottak. Mezei Sándor (Nagyiéta) és 
Lengyel József (Sárrétudvari) játé­
kosok játékjogát - fegyelmi tárgya- 
lason való meg nem jelenésük miatt 
— felfüggesztették.

b) A családi állapot igazolásához: 
házassági anyakönyvi kivonat. En­
nek hiányában elfogadható: házas 
sági értesítő, házassági tanúsítvány, 
családi értesítő, halotti anyakönyvi 
kivonat, halotti értesítő, vagy jog­
erős bírói ítélet.

c) A 16 éven aluli gyermekek 
születési anyakönyvi kivonata, vagy 
az a) pontban felsorolt okmányok 
valamelyike, ha a szükséges adatok 
rajta szerepelnek.

d) Aki 1895 október 1-e előtt szü­
letett, vagy kötött házasságot szüle­
tését. házasságát, egyházi keresztle­
véllel, házasságlevéllel igazolhatja.

Az előirt okmányokat mindenki il­
letékmentesen szerezheti be. Akiknek 
az előírt okmányok birtokában van­
nak. az ne kérjen kivonatot, mert 
az igazolvány kiállítása után az 
okmányokat visszakapja.

Azok a személyek, akik más vá­
rosban, vagy községben születtek, 
vagy kötöttek házasságot, azok a 
postán e célra redszeresített levele­
zőlapon kérhetik a szükséges okmá­
nyokat.

töl is óvják a telepet, féltett kin­
csüket most, mert a tsz tagcaga 
sokat vár a rizsterméstől, többet, 
mint tavaly.

*
Napi 35-40 mázsái csépelt
csak a földesi Dózsában 

a cséplőgép
Hídvégi Irma írja Földesről:
Községünk versenybizottsága a 

cséplőgépek közötti versenyt na­
ponként értékeli és minden szom­
baton egy hordó sörrel jutalmaz­
za a hét folyamán legjobbnak bi­
zonyult cséplő munkacsapatot. A. 
július hó 26-tól 31-ig terjedő hé­
ten a hordó sört Szűcs Albert 
cséplőgépvezetővel együtt dolgo­
zó Ványi József munkacsapata 
nyerte el, 167 mázsás napi átlag- 
teljesítéssel. A nyertesek meg­
ígérték, hogy ezentúl napi 200 
mázsát fognak elcsépelni.

De nem megy mindenhol ilyen 
jól a munka. A Dózsában a csép­
lőgép csak napi 35—40 mázsa ga­
bonát csépel, oka egyrészt a mun­
ka rossz megszervezése, másrészt 
a cséplőgép gyakori állása külön­
böző hibák miatt.. A tsz-ek közöl* 
egyedül a Dózsa hátráltatja s 
község gabonabeadását.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Születések: Szabó András. Gara! 

18. József; Veres Gyula, Móricz 
Zsigmond u. 22. Gyula; ‘ Torna tó­
vári, Wesselényi u, 51. István Papp 
Imre, Darabos u. 27. Zsuzsanna. 
Újvári János, Mikes Kelemen u. 60 
János; Mike Ferenc, Bajcsy-Zsilinsz­
ky u. 3. Ferenc.

Halálozások: Koller Lajos, Baross 
u. 13: Kovács József. Haláp 142; 
Szakái Bálint, Magyar u. 3.

mozik műsora

VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor; 
Torvenyenkivüll lovag. _ BÉKE- 
háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Tavasz 
a jégén. - METEOR: háromnegyed 

D- egynegyed 8 órakor: Tavasz a 
Jégén. — HÍRADÓ: délelőtt 10 1” 
órakor: Törvényenkívüli lovag, dél­
után 4, 6. 8 órakor: Kaland a Vörös 
tengeren. - PETŐFI KERT: este fél 
9 Ólakor: Bűvös szék. — STADION 
KÉRT; este fel 9 órakor: Törvényen-

FORÉSZÜZEMI segéd­
munkásokat felveszünk 
diósgyőri, felnémeti és szil­
vásvárad! ü'zemünk részé­
re. Északmagyarországi 
Fűrészek. Bővebb felvilá­
gosítást a Debreceni Bú­
torgyárban Balázs elv­
társ ad. AH

RAKODÓ munkásokat 
azonnal felvesz a Hűtő­
ipari Vállalat, a Vágóhíd 
mellett. AH

2/2. számú Mezőgazda- 
sági Építő Vállalat azonna­
li belépéssel felvesz épi- 

munkaveze-kivüli lován — kÓccmtu ‘ T=''/Cn" I tésvezetöket5 órakor: Első boxkffztyű' 7PórÍkor" -s kőműveseket, tel-
Bűvös szék y ' dK0‘ ' I jesitmeny elszamolokat vi

Jó idő esetén este fél 9 órakor a féki munkahetekre. Felvé- 
Meteor kertmoziban is tartanak elóv el „Debr?,cen- Hatvan utca 
adást. Tavasz a jégen. Zenés táncos r- Szemelyzetl oszlalyoí„
SZNépneveh-fk j'^lzabLljság^elen- SZAKMÁBAN jártas

S“r bég. - Népnevelő Tl. A?.. I ^VÄ,d^ ™ali be,é
Méntelep: Hazassáq hozománnyal. —

néplap
A Maqyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

3iharmeqyel Pártbizottságának lapis

Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 
Felelős kiadó:

BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen Tőthfalussv-tér in 
Telefon; 42-54. 48-40, 43-37, 34-07.

Szabadság Lapnyomda V-illáiál

pcsre felvesz a XlII-as szá­
mú Autójavító Vállalat, 

I Debrecen Szabadság útja 
27. szám. AH

ELADOK egy ötlámpás 
törpeszuper rádió, egy 

! csillár, u méteres karnis, 
Vár utca 4., 7. ajtó.

HÁROM öthónapos sül­
dő és rádió eladó. Böször­
ményi út 48. Fodrásznál.

HÁLOBUTOR eladó Csa­
pó utca 16., jobbra.

' VILÁGOS keményfa háló 
eladó, Csáthy utca 31. 3za- 

1 hadság-telep,

KERÉKPÁR és bútorda­
rab roncsok eladók, 
Szív utca 18.

200-as DKW motorke­
rékpár pótalkatrészekkel 
eladó. Szilágyi állatorvos 
Kaba.

EGY fekete tacskó ku­
tya elveszett, megtalálója 
100 frt-ot kap. Cím: Csapó 
utca 21. Kéki.

KUBIKOSOKAT és se­
gédmunkásokat présgép 
mellé felveszünk. Munka­
helyek Debrecen és vidéke 
téglagyári telepeink. Úgy 
a kubikosoknál, mint a 
segédumnkásoknál, jó ke­
reseti lehetőség. Biztosít­
va van: szociális juttatás, 
valamint kedvezményes 
hazautazás, 4 hetenkénti 
utazás megtérítése, vidé­
kieknek igazolás után ti, 
illetve 10 frt különélési- 
pótlék. AH

FÉRFI kvártélyost fel­
veszünk, használt tűzhely 
olcsón eladó, Széchenyi 
utca 44. 7. ajtó. .

MORZSOLT tengeri van 
eladó. Csemete utca 4.

ELADÓ kétszemélyes re- 
kamié, négy kárpitozott 
szék, gyermekágyak és 
ágyak nagyméretűek, 
Csap utca 50.

FÉNYEZETT kombinált- 
szekrény eladó, Rákóczi 
utca 8. Megtekinthető este 
6—8.

KÖNYVSZEKRÉNY vit­
rinnek is használható, pi­
ros huligán eladó. Pesti 
utca 27.

SINGER süllyesztős női 
varrógép elsőrendű eladó, 
Simonffy utca 59.

NAGYLÉTA1 szoba,
konyha, speizos jószágtar- 
tásos lakásomat hasonló 
debreceni lakásért elcse­
rélem. Érdeklődni Sámso­
ni út 85. Ráczcknál.

ELADÓ 100 négyszögöl 
telekkel kétszoba, konyha 
istálló 15.000 forintért, Sá- 
ránd 245 szám Bállá Jó- 
zsefné.

ELADÓ egy jó állapotban 
lévő gyermekágy, Nyíl 
utca 61. szám.

NAGY szőnyeg, nagy 
tükör, hordók, dívány, 
kádak eladók, Bethlen utca 
66. szám.

KÉTTAGÚ családhoz ház­
tartásvezetőt keresek, 
Dobsina utca 3. (Hadházi 
utcából nyílik).

ELCSERÉLEM szép szo­
ba, kamarás lakásom, le­
het szép szuterén is. Ki­
nizsi utca 20.

MÉHEK Nagyboconádi 
kaptárral, bő mézzel el­
adók, Poroszlay út 53.

FÉRFI munkaerőt anyag- 
mozgatási munkára keres 
3 Debreceni Dohánygyár.

AH

OLDALKOCSIS 500-as
sport motorkerékpár pri 
ma 13.000 forintért el 
adó, Nagy, Berek utca 2.

BEJÁRÓNŐT keresek
augusztus 15-re dr Nag” 
né. Hatvan utca 1. II. lép­
csők áz II. emelet 11.

UJ szikvízüzem megnyílt 
Szódavíz üvegenként is 
kapható, Homok utca 140 

ELADOK, Trier faesztei 
gapad, lisztesláda. üstház, 
rombútorok, képráma. 
kályhacsompe, Széchenyi 
utca 21.

KOMBINALTSZEKRENY 
eladó, Nádasdy utca 6. 
Bártfai.

ALKALMAZUNK vezető 
munkakörben általános la­
katosipari ismerettel ren­
delkező szakembereket 
havi fizetéssel. Irodai gya­
korlattal és rajzismerettel 
rendelkezők előnyben. Je­
lentkezés a vállalat igaz­
gatójánál folyó hó 14-ig 
8—10-ig és délután 4—3- 
ig. Vasipari és Tömegcik­
keket Gyártó Vállalat, Tí­
már utca 6. szám. AH 

NI KOTIN SALAKOT trá­
gyázás! célra elad tszcs- 
nek és dolgozó parasztok­
nak a Debreceni Dohány­
gyár mázsánként 4 frt-os 
egységáron. AH

ELADÓ kihuzós ebédlő­
asztal, szőlőszedő kad 300 
literes, Berek utca 4.
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